

第44届世界技能大赛国家队选拔赛——

我省选手捷报频传

■记者杜成敏

新年伊始,第44届世界技能大赛中国国家队的选拔赛也如火如荼进行中。去年我省入围国家集训队选手们再奏凯歌,各个项目纷纷传来捷报。

1月5日~7日,第44届世界技能大赛美发项目中国国家队“十进五”选拔赛,在重庆五一高级技工学校举行。经过4天8个模块的紧张角逐,拱墅区职业高级中学的王芹、沈文青仍以位列前三的优异成绩,顺利晋级全国五强,向着进军阿布扎比的目标又迈进了一大步!

春节过后,美发“五强”选手将集结在位于杭州拱墅职业高级中学的中国集训基地集训,迎接他们的将是更紧张的训练。

1月5日,第44届世界技能大赛汽车喷漆项目九进五全国选拔赛在杭州技师学院落下帷幕。经过第一阶段的封闭式集训,来自北京、上海、浙江等8个省市的9名选手,就翼子板损伤修复和水性漆调色两个项目,再一次展开了高水准的技能比拼。最终,按照得分高低,5名选手入围下一阶段的全集训,杭州技师学院选手蒋应成、胡斌以突出的表现再次分获第一、二名。

与此同时,第44届世界技能大赛汽车技术项目十进五全国选拔赛在重庆集训基地举行。凭借扎实的理论基础和熟练的操作技能,杭州技师学院选手梅东建以总分第二名的成绩成功晋级全国五强,顺利进入第二阶段集训。下一步,晋级的选手将继续进行更加严苛的集中训练,再通过五选二、二选一的两轮选拔

赛,最终角逐出一人代表国家参加2017年10月在阿联酋阿布扎比举办的第44届世界技能大赛。

经过去年12月和今年1月的两轮总计30个小时的残酷选拔,第44届世界技能大赛抹灰与隔墙系统项目国家队集训队第一阶段十进五选拔赛在浙江建设技师学院落幕。最终,浙江建设技师学院选手顾威烈、高宇宙夺得第一、第二名,入围五强。

另一边的长沙赛场,第44届世界技能大赛砌筑项目十进五全国选拔赛在长沙建筑工程学校落下帷幕,浙江建设技师学院选手叶霖霖夺得第三名,成功晋级。

截至目前,第44届世界技能大赛我省选手参与的比赛三个项目,仅剩瓷砖贴面项目仍在进行中,让我们一起为所有奋斗的选手加油!

最美不过“暖春行”

浙江工商职业技术学院学生通过春运志愿者服务获得难得社会体验

■通讯员姚敏明 记者杜成敏

“不用担心,这种情况您可以到人工窗口办理退票。”“候车厅,出门左转就能看到!”

春运期间,在宁波站南北广场、候车大厅及周边区域,会看到一群身穿红马甲的“暖春行”志愿者们向旅客提供引导咨询、针线包借用、免费网络、特殊困难旅客接送等特色服务。

他们是来自浙江工商职业技术学院的学生,春运期间,该校有150名“暖春行”志愿者在宁波火车站、宁波汽车南站,为广大旅客提供服务。这样的“暖春行”,浙江工商职业技术学院一坚持就是9年,很多学生因此获得了很多人生体验,服务社会的责任感大大增强。

服务13天,每天站8小时

春运的火车站内,到处可见扛着大包小包回家过年的旅客。“这边是北广场,候车室在二楼”,“香烟可以带,但您不能在车上抽”。浙江工商职业技术学院1436班的孙冰和另外三位同学坐在北广场大厅的入口,不停地向来往的旅客提供各种服务。

“每天8点半到岗,除了中午吃饭20分钟,我们会一直在这里为旅客提供服务,一天大概8个小时吧!同学会在这里轮流服务13天。”冻得鼻尖微微发红的孙冰笑着说。

下午4时左右,D3208次列车开始检票,A面闸机口的4位“红马甲”开始麻利地帮助乘客刷票或身份证。花了将近10分钟,排队的人才流才刚刚走完。接着,“红马甲”们又马不停蹄赶往已经开始排队的检票口。

志愿者与外籍旅客结成“忘年交”

来自浙江工商职业技术学院中澳国际商务专业的周丹妮,在当志愿者的过程中还结识了一名外国朋友。

“当时是另一支春运志愿服务队的志愿者引导过来的。”周丹妮告诉记者,因为那位志愿者比较年轻,与外籍旅客沟通上不太顺利,所以转给她来接待。周丹妮热情地迎上去,询问后得知这位旅客已经取了票,就带着他来到候车大厅,指引他过安检,并找到检票口。

这位旅客叫Shrickhar,来自中国经商三四年了,此次是他第一次在中国乘坐高铁。看到小周,他感到很亲切,想起了自己远在家乡19岁的女儿,还掏出女儿的照片给小周看。得知小周正在读市场营销的课程后,还向他推荐了现代营销之父菲利普·科特勒的一本书。

“暖春行”活动已经持续9年

据了解,浙江工商职业技术学院“暖春行”志愿服务活动已经持续了9年,共有2200多名大学生志愿者投入行动,服务时间已累计1万小时以上,2016年,“暖春行”志愿服务队荣获宁波市“十佳高校公益社团”。

浙江工商职业技术学院副校长应晓清表示:“一直以来,我校十分注重让大学生走出校门,通过社会实践、志愿服务等这些第二课堂的活动,充实学生的社会体验,树立当代大学生对社会的责任感,推进学校全员全过程全方位育人的机制建设。”

德国“工业4.0”研究机构入驻浙江省机电技师学院 全力打造智能制造实训基地

■记者杜成敏 通讯员周琦

德国弗劳恩霍夫协会生产设备和设计技术研究所(IPK),是欧洲最大的应用科学研究机构,也是德国推进“工业4.0”的重要研究机构,同时还是中国政府为实施“中国制造2025”而聘请的5个德国专业机构之一。日前,研究所“掌门人”霍尔格·科尔来到浙江省机电技师学院,与学校商谈引进德国先进制造系统四大模块项目——轨道交通、智能物流、工业机器人、3D打印,全力打造学校的智能制造实训基地,创建浙江智能制造高端培训品牌。

据悉,霍尔格·科尔是德国总理默克尔和我国副总理马凯的工业顾问,是

德国工业4.0和智能制造领域的权威专家。在中德双方的座谈会上,霍尔格·科尔向出席会议的义乌市副市长王新峰表示,弗劳恩霍夫生产设计与技术研究所研究的创新制造技术和先进的生产系统、机器人及辅助制造系统、自动化技术及质量管理等,都是德国工业4.0的重要组成部分。此次与浙江省机电技师学院合作只是第一步,希望通过这次商谈,为下一步和义乌市政府开展合作奠定基础。

最后,双方达成共识,由浙江青天科技有限公司作为德国弗劳恩霍夫应用研究促进会的中国地区代理人,协助学院引进德国先进智能制造四大模块项目,并举办了签约仪式。

慈溪规范民办培训机构办学

■通讯员俞士强

为保障民办培训机构举办者和受教育者合法权益,促进民办培训行业健康有序发展,近期,慈溪市多措并举引导民办培训机构严守安全、收费、广告三大底线,制定发布《关于进一步规范民办培训机构办学行为的通知》。

该通知从加强许可管理、明确广告备案、加强财务管理、维护教育教学秩序、加强安全管理、严格执法检查处理等6个方面,规范民办培训机构办学行为。慈

溪重点组织民办培训机构建立健全内部安全管理制度,履行教学场所内安全管理责任;严格要求培训机构在发布招生简章及广告前向核发办学许可证的审批机关备案,收费项目和标准向市发展改革局备案,确保民办培训机构主体行为、招生行为、收(退)费行为规范。

截至目前,慈溪市共有172家民办培训机构,去年新增25家。“慈溪市民办培训机构查询系统”在微信平台开通以来,已为2万余人次提供正规民办培训机构查询服务。

“精工匠人”成明星



日前,浙江精工钢结构集团有限公司举行新春联欢会,生产标兵成了联欢会最耀眼的明星,他们上台被授予“精工匠人”荣誉称号。

一直以来,精工钢结构集团十分重视“工匠”的培养,坚持每年举办焊接技能

大赛,还为“最强焊接工”设立“技能大师工作室”。“精工钢结构”创造的城市地标建筑在国内外钢结构建筑中所占份额越来越重,其中,我国当代十大建筑中,“精工钢结构”独占三席。

通讯员钟伟、杨梅 摄

开展三大试点 实施千校行动

2017年我省技能人才培养将有新举措

■记者杜成敏

日前,全省人力资源和社会保障工作电视电话会议对2017年我省在促进技能人才培养、增量提质工作进行了部署。具体来说,2017年,我省将着力推进三大试点:企业新型学徒制、职业训练院、职业培训包,并实施技能脱贫千校行动。

这些有关于技能人才的新试点、新名词具体是什么?下面我们就来了解一下。

企业新型学徒制

企业新型学徒制,是一种“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”的技能人才培养的新模式。

企业新型学徒制,以与企业签订6个月以上劳动合同的新进企业、新招用人员和转岗人员为培养对象,按照政府引导、企业为主、院校参与的原则,由企业、技工院校、职业培训机构、企业培训中心等教育培训机构,采取企校双师带徒、工学交替培养、脱产或半脱产培训等模式共同培养新型学徒。

1月12日下午,浙江省企业新型学徒制试点工作在临安举行签约仪式,浙江万马股份有限公司、临安市技工学校等一批企业新型学徒制试点单位签约合作。

下一步,人社部门将充分发挥企业在新型学徒制试点工作的主体作用,积极引导试点企业确定培训专业(工种),选择省内优质技工院校,建立健全各项管理办法和培养机制,同时落实补贴政策,加强过程监管,为企业中高级技能人才培养探索新路。

职业训练院

去年8月,人社部决定在包括浙江在内的10个省份开展建设职业训练院试点工作。

职业培训包

职业培训包是为加强职业培训标准化管理,结合新经济、新产业、新职业发展,依据职业标准或企业岗位要求,针对某一工种(工种)开发的集培养目标、培训要求、培训内容、考核大纲等为一体的职业培训资源总包,是职业培训机构对劳动者开展政府补贴职业培训服务的工作规范和指南。

去年10月,人社部办公厅印发《关于推进职业培训包工作的通知》,要求高度重视职业培训包工作,加快构建终身职业培训制度。

职业培训包可分基本职业培训包、地方(行业)特色职业培训包两种。目前,部分地区正试行餐厅服务员、维修电工职业培训包。

“十三五”期间,人社部组织开展培训需求量大的100个左右基本职业培训包,指导开发100个左右地方(行业)特色职业培训包。到“十三五”末,力争全面建立国家基本职业培训包制度,普遍应用职业培训包开展各类职业培训。

技能脱贫千校行动

去年7月,人社部、国务院扶贫办联合发布《关于开展技能脱贫千校行动的通知》。《通知》要求,2016-2020年,要依托千所左右省级重

点以上的技工院校开展技能脱贫千校行动。

去年年底,省人社厅、省扶贫办、省发改委转发《通知》,并确定我省技能帮扶工作的重点是淳安等29个县(市、区)低收入农户。力争通过技工院校结对帮扶的方式,组织低收入农户家庭劳动者进行技工教育或职业培训,争取有意愿的劳动者每年至少接受1次职业培训,帮助他们掌握一项职业技能,实现技能就业,促进加快增收。

对我省低收入农户家庭应届初中毕业生,符合国家相关招生条件的,有就读技工院校意愿的,结对帮扶技工院校应开辟绿色通道,优先招生、优先选择专业、优先安排校企合作程度较深的订单定向培养班或企业冠名班,优先安排实习,优先推荐就业。

低收入农户家庭的劳动者有培训需求的,当地人社部门要提供培训服务。培训结束后,推荐学员实现就业。

对接受技工教育的低收入农户家庭学生,各地要按规定落实免学费、助学金和奖学金等助学政策,并会同有关部门共同制定减免学生杂费、书本费和生活补助政策,所需资金从中等职业教育学生资助补助经费中列支。

对子女接受全日制技工教育的低收入农户家庭,还应按照每年每生3000元的标准给予补助,所需资金从财政扶贫资金中列支。

对参加职业培训的低收入农户家庭劳动者,给予免培训费(免培训费项目包括:学费、住宿费、资料材料费、技能鉴定费)。培训费从各级财政安排的促进就业专项资金中列支。

对技能帮扶中成效突出的技工院校,由省扶贫办在全省扶贫工作中给予表彰。

萧山供电和“春运”在一起

日前,在杭州地铁二号线建设一路线,国网杭州市萧山区供电公司人员正联合地铁工作人员,对该站内的供电设施进行检查,确保“春运”站内用电安全可靠。

当天,联合检查组还对地铁的供电电源及相关线路进行了检查。据悉,自2017年“春运”启动以来,当地供电公司便与机场、地铁、长运等单位开展联合行动,确保旅客顺利出行。

富岑滢 徐国锋



乐清市总工会 新春慰问电力工人

近日,乐清市总工会主席赵思平、副主席徐乐荣到国网乐清市供电公司进行新春慰问,乐清市供电公司党委书记邵志荣陪同。

赵思平主席参观了公司的文化长廊示范基地——悦电之家,对公司一年来所做的工作表示认可,并称赞公司员工做事细致、有干劲。他表示新的一年将继续加强双方沟通,并给予多方面的支持。

随后,赵思平主席到公司调度中心送上慰问品,亲切地向调度中心员工表达新春祝福,希望各位员工在继续为乐清电网的稳定运行而努力的同时,过一个开心年。

卢明细 金振南

营业执照遗失公告

本公司(杭州博丰装饰工程有限公司,注册号330103000208255),不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2014年12月31日核发的营业执照副本,声明作废。

浙江欧景自动化技术有限公司遗失景宁族自治县市场监督管理局2016年11月16日核发的统一社会信用代码为91331127565892261B的营业执照正、副本,声明作废。

遗失庆元县工商行政管理局2017年6月16日核发的吴远宝注册号为3311266820317566的营业执照正本,声明作废。

杭州创振进出口有限公司遗失《对外贸易经营者备案登记表》原件,编号:00494242,声明2017年02月04日前证件作废。

杭州涌泉教育咨询有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州酷杰贸易有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州环亚旅游用品厂个人独资企业注销清算公告:本企业(杭州环亚旅游用品厂)决定,已决定解散本企业,请债权人自接到本企业书面通知书之日起六十日内,未接到通知书的自本公告之日起六十日内,向本企业清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。